

Correspondentes en toda la provincia

Oficinas
San Francisco, 7

Gaceta de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Martes 26 de Julio de 1927

Apartado de Correo núm. 35

Teléfono, 303

Telegramas-Gaceta

DIRECTOR:
Adolfo Febles Mora

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana

De colaboración social

Las obras benéficas en Tenerife

Una iniciativa de la Acción Católica de la Mujer.—Las cuentas benéficas en la Caja de Ahorros

Con mucha frecuencia oímos quejas por las numerosas cargas que pesan sobre reducido número de personas de esta capital, los cuales han de sostener todas las obras benéficas. El Instituto de Ancianos, el Hospital de Niños, el Asilo Victoria, las Siervas de María, la obra de las Oblatas, las Conferencias de San Vicente, el Banco de Caridad...

Y son siempre las mismas personas, un centenar de casas o familias, a las cuales se acude para todo, y de las cuales se llega a abusar, pues contando de antemano con su generosidad de corazón y la bondad de sus sentimientos, no hay empresa benéfica que nos la ponga en las listas de sus beneficiarios.

¿Es justo esto? ¿Es justo que mientras unos pocos remedian todas las necesidades y figuran en todas las suscripciones, y sostienen todas las obras benéficas, que son verdaderas necesidades, el resto de la población, la mayoría inmensa de los ciudadanos se contente con criticar a los que algo hacen, sin aportar a la obra que debía ser común el más pequeño auxilio?

Ya sé lo que se contesta a esto: que es difícilísimo organizar y cobrar una suscripción de cuotas reducidas, como soñaría la mayoría de las que daría la clase media, y que los gastos de cobranza importarían casi tanto como la suscripción.

Por eso debe tomarse otro camino, y buscar soluciones que permitan la colaboración de todos, o por lo menos, de muchos, sin ocasionar molestias, y de un modo indirecto, pero quizás más seguro y más eficaz.

Y no precisa para eso torturar la imaginación buscando esas formas nuevas de colaboración social; basta con aplicar a esta capital los procedimientos que tan hermosos resultados están dando en otras poblaciones más progresivas, en las cuales puede decirse que no hay necesidad que no tenga preparado su remedio, y sin dudas ni autorizaciones para hacer.

Una forma nueva de colaboración, que en resumen no cuesta dinero, sino que se convierte en beneficio material para el mismo que la hace, es la que ha implantado Acción Católica de la Mujer, y que principiará el día primero de Agosto próximo.

Acción Católica de la Mujer ha conseguido del Sindicato de Autobuses Urbanos, de esta capital, la exclusiva para el anuncio en los autobuses y en el billeteaje que en los mismos se emplea.

Es este un anuncio que ha de encontrar gran acogida en todo aquél que dese hace verdadera propaganda de algún artículo, porque va paseándose por todas las calles, metiéndose por los ojos, como se dice vulgarmente, y el billeteaje se conservará y se leerá, porque irá numerado, y todos los meses se harán sorteos de premios.

Poniendo anuncios en los autobuses urbanos desde primero de Agosto, el anunciante no solamente no se perjudica en sus intereses, sino que por el contrario aumentará sus negocios y sus ganancias, y al mismo tiempo realiza un obra benéfica.

Gonzalo DE ACENTEJO.

Santa Cruz de Tenerife, Julio de 1927.

La colonia de Guinea

Por nuevos rumbos

IV y último

Para GACETA DE TENERIFE

La acción salvadora y renovadora que comenzó para la Patria en 1923 llegó, como no podía menos de ser, a la colonia. Cambiaron los métodos, la actividad sustituyó a la inacción, se dotó al presupuesto que en vez de consumirse entre pioneros se invierte en obras reproductivas y hoy circulan autos por carreteras, cosa insólita en la isla fernandina; se han hecho series concesiones con garantías, se han reconocido y establecido los límites del territorio continental, se han facilitado las comunicaciones, se ha prohibido el destrozo que causaban sin el menor miramiento los extranjeros explotadores de la inmensa selva virgen, se ha aumentado la garnición y hecho sentir y reconocer la soberanía española a los reyezuelos del interior, se ha intensificado la enseñanza, se ha llevado a cabo el maravilloso raid aéreo de la Atlántida que en plazo no lejano dará su fruto mostrando a España el territorio que allí posee y, por fin, se han puesto los jalones de la pacífica penetración cultural, trayendo a España jóvenes que enseñaran más tarde a sus contemporáneos su propio idioma, dialecto o habla, las verdades de la historia de España, la constitución geográfica del globo, las excelencias de la Agricultura, las ventajas de las ciencias exactas, los progresos industriales, las maravillas de la electricidad, los descubrimientos de la investigación, etc., y así aquellos pueblos, adqui-

riendo reconocimiento y amor a España, serán pueblos y habitantes útiles, no parásitos y salvajes de un suelo fértil asolados por azar al mar, por preferir la tenebrosa espesura del bosque oscuro y con la luz de la cultura progresarán para el bien propio y de la patria, que les lleva la transformación y los medios para abandonar un vergonzoso y primitivo estado, leyes brutales acaecidas, inadecuadas con la época, prácticas feroces que a ellos mismos repugnarán más tarde.

Hombres amantes y activos como los generales Jordana y López de Castro, que en este orden secundan la magna labor que se impuso el gran patriota Primo de Rivera, están realizando en estos años labor tan ardua e interesante y tan gran trascendencia que sobrepuja a la realizada en 30 años atrás, mereciendo así que un día algunos de aquellos nuevos núcleos de población se denominen con sus nombres como impermeable recuerdo a estos sembradores del bien, a estos ensanchadores de las patrias fronteras, a estos paladines del progreso y heraldos de las glorias patrias.

Que prosiga la sana política, que logren estos hombres dar cima a la tarea emprendida y que pronto España pueda recibir el justo premio a sus desvelos y trabajos es lo que ansiamos.

La labor colonial de este Gobierno, aunque oscura y poco divulgada, merece ocuparse de ella, por que es de enorme trascendencia para la Patria.

Fernando GIL CALA.

Madrid, Julio de 1927.

Distinción merecida

la duquesa de Comillas

Con motivo del segundo aniversario del fallecimiento del marqués de Comillas y para perpetuar la memoria de los ilustres fundadores del Seminario Pontificio de Comillas, Su Santidad el Papa ha concedido el título de duquesa, con la misma denominación, a la actual marquesa.

Esta justísima merced de Pío XI, en reconocimiento del valor que tiene la obra social católica del invaluable marqués de Comillas, será acogida con inmenso satisfacción, por recuerar en quien supo ser durante muchos años la colaboradora eficaz e inconfundible del gran patriota.

Doña María Fernández de Gayón y Barrón, que desde hace dos años vive retirada, consagrándose al culto de la memoria de su esposo, goza en sociedad y entre ciertas personas la duquesa y la marquesa de Comillas.

Recientemente Antonio vió cómo

Alfredo Jiménez se estableció en seguida gran amistad,

que fué en aumento hasta el punto

de hacer el matrimonio ilegítimo

en favor de su huésped y éste dispuso

que su fortuna se entregara a sus

padrinos si fallecía antes que él.

MARINA

Una intervención de actualidad

EN LA RADIO

por José MARTÍNEZ-AGULLO.

Vida anecdótica

Buena puntería

Un diputado a Cortes de los que solían llamarle en el argot parlamentario rural o cunero se pasaba muy orondo por el pasillo central del Congreso luciendo un abrigo de pieles de color, con grandes solapas.

Cuando los limpios romances

son un compacto grupo de diputados y periodistas se precipita por las

puertas del salón y escalera de las tribunas.

No de los informadores se dirigió al representante del peludo gabán y con voz imperativa le dijo:

—Métase, métase en seguida por

esta puerta, que ahí viene el conde de Romanones y no pierde conoce que se le pone a fijo.

La política en Irlanda

Un crimen abominable

La condonación del crimen que ha

ocasionado la muerte al vicepresidente

de Irlanda, es general en la

Prensa extranjera, y principalmente

en la Prensa inglesa, la cual dedica

grandes elogios al difunto político y a

a las actividades que ejerció, encam

nadas principalmente a la defensa

del orden y de la paz en el interior

de Irlanda, y también en el exterior

por lo que toca a las relaciones del

Estado libre con Inglaterra.

He aquí lo que dice el "Daily Mail":

"El asesinato de mister O'Higgins

el vicepresidente del Estado libre de

Irlanda y ministro de Justicia y de

Negocios Extranjeros en el Gobier

no de mister Cosgrave, es un abominable crimen, que habrá produci

do indignación en los verdaderos hij

os de Irlanda y en los que se intere

san de corazon por este país.

O'Higgins trabajó lealmente y con

éxito por la causa de la ley y del

orden de su país, y se debió a él en

gran parte que las elecciones gene

rales transcurrieron pacíficamente

hace algunas semanas. Su pérdida

es grave para su Patria, y sería nade

menos que un desastre para la Irlanda

del Sur si señalase la apertura

de un nuevo período de violencias

políticas."

No podían faltar en el concierto de

vozes indignadas la de aquéllos que

no rechazan el crimen en principio

y solamente abominan de él cuando

se trata de la realización de la ley

en el país.

Claro está que éste se había hecho

culpable, al parecer, del delito de de

federar el orden en su país.

"L'Humanité" titula la información del

asesinato: "Acaba de desaparecer un

verdugo del pueblo irlandés", y cree

que "el castigo" es el resultado de

las recientes elecciones.

SE VENDE

una vaca de raza fina, próxima a pa

rir en los días de este mes.

Darán razón: Manuel Pérez Hern

ández (Finca Ventoso).

Las curas "milagrosas"

asesinan a un curandero

Anuncian de Valencia que hace unos años llegó al poblado de Salen Alfredo Jiménez, que se dedicó al curanderismo, ejerciendo verdadera cienciación sobre las mujeres, las que consideraban milagrosas las curas que hacía Jiménez.

Una de sus clientes era la esposa de don Alonso García, la que idóntabla a Alfredo hasta el extremo de invitar cerca de su marido para que aquél fuera a vivir en su compañía, lo que realizó el curandero hace 20 meses.

Entre el matrimonio y Jiménez se estableció en seguida gran amistad, que fué en aumento hasta el punto de hacer el matrimonio ilegítimo en favor de su huésped y éste dispuso que su fortuna se entregara a sus padres si fallecía antes que él.

En tal motivo entre Antonio y su huésped hubo algunos altercados el día 15 del actual mes. Antonio se apoderó de una escopeta y con ella hizo dos disparos contra Jiménez, alcanzándole uno de los tiros en el suelo muerto.

Cometido el crimen, Antonio abrió una zanja y enterró a su huésped. Después se dirigió a la casa y, cuando se disponía a huir, fué detenido por la Guardia civil.

Antonio García, que tiene cincuenta años, es sujeto de malos antecedentes y ha sido condenado por haber asesinado a su primera mujer.

Períódicos oficiales

LA "GACETA"

Sumario del día 15 de Julio de 1927

Presidencia.—Real orden disponiendo se reintegre a su anterior destino el portero Justo Serrín; estableciendo en Elche la Cámera Oficial Armada; concediendo un mes por enfermo a don Eugenio Moreno, ayudante tercero de Geografía.

Justicia.—Real orden disponiendo se publiche el escalafón de las secciones Técnicas, Facultativa y Auxiliar de prisones; resolviendo recursos interpuestos por don Víctor González de Echávarri, magistrado de la Audiencia de Barcelona, y don Eduardo Sánchez Linares, magistrado de Oviedo, contra acuerdos de las salas de Gobierno, designándoles para las salas de vacaciones.

Hacienda.—Real orden destinando a clases del Cuerpo de Carabineros; relativa al abono de las corporaciones locales del 38 por 100 de los créditos estatales a su favor; concediendo un mes por enfermo a don Abel Marín Molina, auxiliar administrativo del Catastro rústico.

Gobernación.—Real orden señalando como orden señalando el balneario de Hervás de Fuensalida la del 25 de Junio al 10 de Septiembre; disponiendo pa

sar a la primera categoría del Cuerpo va

</

eluso a la muerte, tirando sesenta derribos por segundo.

La presidencia algo adelantada en el cambio de suerte, especialmente en el tercer toro, que pasó a la muleta con cinco banderillas cuando siquiera debía haber tenido ocho y bien coloquias, no en el sitio que se la acertaron a poner. Dicha presidencia, indecisa asimismo, cuando surgió el conflicto en el cuarto. En la plaza había dos matadores y un toro vivo e ideal para matarlo y no hay derecho que con dichos elementos el público que ha pagado la friolera de 10 Ptas, a la sombra, se vaya tan campante. Se me podrá argüir que el sobreseimiento no era capaz de proteger a dicho animal, pero, en cambio, el ayudante del rejoneador y éste mismo dispuesto estaban a ello, pidiendo, como es natural, más retribución. Todo menos que sea el público el que pague las consecuencias. Además, señores presidente y asesor, para tomar determinación tan equivocada no habrá que estar esperando dos horas.

Dos ruegos: A quien corresponda le encarezco que a los burladeros se le hagan comunicaciones con el pasillo o callejón, pues hoy veces en que hay cinco diestros en dichos burladeros y otro que bien apurado no puede entrar. Además, al salir cogido ayer Maera, hubo necesidad de abrir, no sin algún riesgo, una de las puertas de barrera, y ello se evita poniendo dichas comunicaciones entre burladero y callejón.

El exorno del paleo presidencial está pidiendo a veces que lo manden al corral. O se dice el pato principal o se dejó como los demás de la plaza, pero larguero el adesfoso que lo han llegado, no hay deseo amiso.

Y hasta la próxima, en la que deseo a la Entresia mucha suerte, porque de lo contrario no van a sacar ni los cuartos, debido ello al exceso de sangre que quedó: esta vez, una menor que en la de Mayo, y finalmente, dar una si regalada asombrosa entre lo que se dio en Mayo y lo que se dio ayer.

Parte facultativa de la corrida de Maera

El médico señor Arozarena dirá al delegado de la autoridad en dicha corrida, el siguiente parte de la cogida que sufrió el diestro Maera:

"El que suscribe, médico delegado de la vecindad de Toreros, a V. S. comunica que durante la tarde del cuarto novillo ingresó en esta enfermería el matador José García (Maera), el cual presentaba una hendidura por cuarto en la región temporal izquierda que lo impide de continuas la lidiada.—Santa Cruz de Tenerife. 24 de Julio de 1927.—Domingo Arozarena."

La novillada de ayer

Lector: Por obra y gracia del amigo Maera, te voy a resenjar solamente el tercer toro de la corrida de ayer. Te extrañarás, un buen seguro, pero es que llevó cinco años en esta bendita tierra y durante ellos, a pesar de haber visto al valiente "Gallito" de Zafra, al tan valiente "Angelillo" de Triana y "Sanlúqueño" y al pintor Pepito Belmonte, no había visto, a pesar de ello, unidas la valentía y la inteligencia, hasta ayer en que vi a MAERA torear y matar a su primer toro de Pérez de la Concha, jabonero por más señas, y un verdadero toro, y no aquellos novillos que por Mayo nos lidieron Belmonte y "Angelillo".

Han sido despachados los dos primeros toros, sin pena ni gloria para el caballero, i portugués? Afienza, y va el clarín toca, después de regar la plaza al salir el tercer toro.

Sale un jabonero sueco de Pérez de la Concha, grande, bien puesto de cuernos (demasiado bien puesto), y después de recortado por los peones nos entusiasmó hasta la exageración el amigo MAERA, instrumentando cinco o seis verónicas, templando, mandando, como lo hacen los que cobran 8 o 10.000 pesetas, y alegran do el tercio tanto o más que si en el mismo hubiese habido suerte de picadores, que bastante falta le hacían al morlaco.

Bien banderillado, pasa el toro al último tercio y MAERA (lo pongo con mayúsculas), lo brinda al gran buñazo y excelente caballero don Alvaro Rodríguez López, que en unión de sus hermanos don Imeldo y don Adalberto, ocupa un palco de la plaza. Se vio al toro y... ya quisiera, lector, darte cuenta de la labor que hizo MAERA a un novillo que ella no tenía otra cosa que el nombre que tal le quiso dar nuestra amoresa. Era un toro verdad, con la agravante de no haber recibido una buena puña de castigo, un tanto quemado y recios, pero aquí hay torero, y MAERA, muy cerca de los cuernos, muy enterrado, muy dándole cuenta del animal que tenía por delante, le recoge con la muleta que dada perfecta cuenta de que ha brindado a una personalidad tinerfeña y cuando ya el animal no va más que la pañiza roja del matador, se permite el gran MAERA dar unos muletazos llevando al mismo horizonte, y aprovechando las buenas condiciones del animal, lleva hasta colocar el sombrero de paja (nunca mejor colocado), en los cuernos del bravo y poderoso Pérez de la Concha. Ten la seguridad, lector, de mi nuncas me he entusiasmado el torero de salón, prefiriendo el efectista, al que lleva y trae al toro al torero conveniente, a aquél otro que se da filigrana y adornos. Pero hoy MAERA ha juntado las dos cosas en una, reconociendo al torero de la Concha para decirle desmés de la faena cumple la muerte que se merecía, ha juntado los pies, se ha acercado mucho, muchísimo, ha cruzado como cruzan los bueyes y sin dejar de dar la necesaria salida, ha colocado una en todo lo alto, casi en la misma

cruz, tan bien colocada que el noble animal ha caído momentos después sin apenas requerir los efectos del puntillero. La ovación ha sido grande. El regalo del brindado, tan grande como corresponde a la grandeza de don Alvaro, y MAERA, modesto de por sí, ha salido a los medios, no solo, sino en unión de sus peones y del valiente "Salivilla", que en las dos corridas se ha mostrado trabajador y artista incansable.

No termina en ello la corrida, lector. En el cuarto, MAERA se ha estirado toreando de capa y preparando al toro para la estocada, pero había quedado tan bien en el tercero, se había estirado tanto, que en éste, algo más marmolillo que aquél, no pudo hacer lo mismo, y la labor más inteligente que artista, quedó algo obsecuenciada.

Quieres que a pesar de todo ello te dealles algo más mi reseña, cual cumple a mí obligación? Pues bien, puedo decirte que el rejoneador estuvo peor que en la primera corrida que el mencionado "Salivilla" estuvo toda la tarde hechizo amo del ruedo, y que MAERA se ha ganado pero que muy bien ganadas, nuestras dos típicas corridas de Mayo, y si nuestra empresa entonces, sea lo que sea, no le contrata o hace por contratarle, falla descaradamente a los deseos de nuestra afición, que inúnicamente le concedió la oreja y el rabo del tercero toro y que deseas ver con el mismo ganado que ahora le lo visto, pero en muy distintas condiciones, esto es, debidamente sujetado al castigo grande que solo un toro de pruebas puede infligir a los de cinco años, como los toros de estas corridas en nuestra plaza.

El toro público que asistió salió de "vech" sin el asesor o presidente, y se fijó sin un tamar en el caminar de los tres de los toros de rejones para un largo dureo a que vayan a su contra sin castigo alguno; la dirección de la lidia bastante acertada, hay que tener en cuenta que los buenos espaldas lucían mucho tiempo en darse cuenta de este importunitísimo detalle, y esperando dentro de breves días poder dar algunos detalles más de estas corridas de Santiago, cierra la presente con demasiada premura, pues la lontanía espera, su servidor,

P. P. T.

INTERESES DEL PAÍS

El aeropuerto en Canarias

Las aspiraciones de Tenerife es preciso hacerlas llegar al Gobierno por medio de una Comisión de prestigiosas personalidades de nuestra isla

Este tema del futuro aeropuerto en Canarias debe ser traído constantemente a la tribuna periodística para la más celosa defensa de las aspiraciones que Tenerife tiene en este asunto.

Ya es sabido, que en dicho asunto hay en Canarias dos aspiraciones encontradas: la de la vecina isla, que aspira a que el aeropuerto se construya en Gando; y la de Tenerife, que recaba el aeropuerto para la hermosa bahía de Los Cristianos. Aspiración ésta, que Tenerife somete al estudio que sobre el terreno venían a hacer en nuestro archipiélago los competentes técnicos que para ello designe el Gobierno.

Pero en Tenerife no andan las gestiones que realizan las autoridades y las corporaciones representativas de nuestros intereses insulares, a la altura que demanda la trascendencia de ese asunto y al peligro que están corriendo los anhelos tinerfeños en cuanto se relaciona con el futuro aeropuerto. Y empleamos hoy este lenguaje de máxima sinceridad porque creemos que es el que nuestro deber y nuestro patriotismo insular nos marca en los presentes momentos.

Hasta ahora todo lo que en Tenerife se ha hecho para contrarrestar los incantes trabajos que en Las Palmas se vienen haciendo para que el aeropuerto se construya en Gando—con lo que simpatizan algunos de los actuales ministros, como ya se ha visto por los telegramas de ellos dirigidos a personalidades de la vecina isla—, se ha reducido a enviar telegramas al Gobierno y al Consejo Superior de Aeronáutica. Eso no está mal, pues realmente se ha conseguido que esas gestiones

Ecos de sociedad

Viajes

En el trasatlántico alemán "Antonio Delfino", que saldrá de nuestro puerto el 7 de Agosto próximo, se embarcará para la Península y extranjero, acompañada de la Superiora del Colegio de la Asunción, de esta capital, la distinguida y bella señora María Fernández y Cruz, hija de nuestros querido amigo particular don Andrés Fernández.

Con objeto de pasar las vacaciones en esta isla ha llegado de la Península el joven cadete de Infantería don Antonio García González.

De Las Palmas ha hecho viaje para Madrid el abogado y procurador don Raimundo Dalmatín.

En Las Palmas ha hecho viaje para Madrid el abogado y procurador don Marcelino Bello y don Laureano de Armas Gourie.

—En la noche del 18 del actual mes en la carretera llamada del Ramal.

Lo celebramos muy sinceramente.

Natalicios

En esta capital ha dado luz un año la señora esposa del Teniente coronel de Infantería don José Cantero.

Aseveros

Ha sido ascendido a capitán del Cuerpo de Intendencia Militar, nuestro distinguido amigo particular don Luis Gómez-Landero y Ballester.

Maternidad y Clínica

Rambla de Pulido, número 27, institución con el maternal moderno, un especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños.

HAYOS N.—LAMPARA DE CUARZO INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director: Dr. Adalberto Rodríguez
Ddo. de la facultad de París
Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5
TELEFONO 660

El Ayuntamiento asistió con maestros.

Entre la comitiva figuraban además de una nutrida comisión del Ejército, los concejales don José Rodríguez Febles, don Felipe Ravina Veguillas, don Maximiliano Díaz Navarro, don Cándido García Dorla, don José María Alvarez García; secretario del Ayuntamiento, don Hipólito Fumagallo; y los R. R. P. P. Feliciano Rivero e Ignacio Garcés, de la Residencia de los Misioneros del Sagrado Corazón de María de esta capital.

La procesión cívica se dirigió por las calles de costumbre a la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción.

Colocado el Pendón en el Presbiterio, se celebró una solemne función religiosa, oficiando el párroco de dicha iglesia, don Francisco Heredia Malo.

Durante la función ocupó la sagrada cátedra el M. I. Magistrado de la Catedral de Tenerife, don Heraclio Sánchez Rodríguez, quien pronunció una oración atusiva a la fiesta que se conmemoraba.

Terminada la función, se organizó de nuevo la comitiva, regresando al Ayuntamiento.

Rindió honores al Pendón una compañía del regimiento Infantería de Tenerife número 64, al mando del capitán don Francisco Arriaga Adam, y tenientes señores Acuña e De Miguel.

En el salón de actos del Ayuntamiento fueron obsequiadas las autoridades e invitados con pastas, vinos y "champagne".

Casa de Socorro

En este beneficio establecimiento han sido asistidas últimamente las personas siguientes:

Alfonso García, de 51 años, asistido por mordedura de perro, erosiones en distintas partes del cuerpo y alcoholismo agudo. Leve salvo complicaciones.

Fernán Castro, de 16 años domiciliado en el Camino de las Asuncionistas número 1; asistido de una herida contusa en la base del dedo pulgar de la mano derecha. Leve.

Ángel López, de 36 años, domiciliado en la calle Nueva (finca de don Eulogio Reyes); asistido de extracción de un cuerpo extraño de la cara palmar de la mano derecha. Leve.

Manuel González, de 14 años, domiciliado en Salud número 1; asistido de una herida incisa contusa de siete centímetros de extensión en la región occipital que interesa todos los tejidos blandos. De pronóstico leve, salvo complicaciones (accidente casual).

Santiago Hernández, de 21 años, domiciliado en Serrano 30; asistido de una herida incisa en el brazo izquierdo. Leve.

Juan González, de 48 años, domiciliado en San Martín 58; asistido de heridas contusas en las regiones frontal y nasal. Leve.

Nicolás López, de 8 años, domiciliado en Regla; asistido de quemaduras de primer y segundo grado en ambos pies. Leve.

Ceferino Villalba, de 59 años, domiciliado en la calle de San Miguel número 47; asistido de quemaduras de primer grado en la mano derecha. Leve.

Rafael Castro, de 29 años, domiciliado en San Sebastián número 40, asistido de alcoholismo.

Claudio Alberto, de 65 años, domiciliado en San Miguel 29; asistido de heridas contusas en la cara plantar del pie derecho. Leve.

Manuel Rodríguez, de 10 años, domiciliado en Santa Isabel 24; asistido de epistaxis. Leve.

Miguel Socorro, de 24 años, domiciliado en la calle de San Andrés; asistido de epistaxis traumática y hematoma en la región supraciliar izquierda. Leve salvo complicaciones.

Antonio Expósito González, de 9 años, domiciliado en Barranquillo 5; asistido de una herida incisa en la cara plantar del pie derecho. Leve.

Miguel de Armas, de 21 años, con domicilio en Dueñas número 25; asistido de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha. Leve.

Angela Pérez Santos, de 8 años, domiciliada en la costa Sur; asistida de extracción de un cuerpo extraño de la pierna izquierda. Leve.

Miguel Flores Viera, de nueve años, domiciliado en Villalba Heras 43; asistido de una herida contusa en la región parieto-occipital izquierda. Leve.

Actualidades

Vapor para Cádiz y Barcelona

Hoy, a las siete de la mañana, llegará a este puerto, procedente de los de Centro América y Pacífico, el magnífico vapor correo de la Compañía Transatlántica Española "Buenos Aires", saliendo a las pocas horas para Cádiz y Barcelona, administrando pasajeros y carga.

Creditos resultantes

Una Real orden del Ministerio de Hacienda dispone, teniendo en cuenta los créditos reconocidos y pendientes de pago, así como las cantidades ingresadas durante el presupuesto semestral de 1926, que se abone, con cargo al presupuesto actual, a las corporaciones locales el 38 por 100 de los créditos resultantes a su favor por todos conceptos, a excepción del de la venta de sus bienes de propios.

En las Casas Consistoriales

Homenaje a un filántropo canario

Solemne descubrimiento de una lápida que en esta capital perpetúa la memoria del insigne doctor Alfonso Espinola

Conforme hemos anunciado, ayer al medio día se verificó el acto de descubrir una lápida, como homenaje al filántropo hijo de estas islas Dr. don Alfonso Espinola, donado por las asociaciones españolas residentes en la República Oriental del Uruguay.

El referido acto revistió gran solemnidad y brillantez, concurriendo las autoridades, el consul del Uruguay en esta plaza, comisiones de jefes y oficiales del Ejército y representantes de la prensa local.

Comenzó la ceremonia con breves frases del alcalde, señor García Sanabria, quien expuso que el Ayuntamiento había acogido con entusiasmo y afecto este homenaje organizado por los españoles residentes en el Uruguay.

Después dió lectura al escrito de las referidas asociaciones comunicando su deseo de que se colocara una lápida en la Casa Consistorial de esta capital de Canarias, que conmemorara a tan preclaro y digno representante de la Raza.

En el mismo escrito ponía de manifiesto el elevado espíritu de humanidad que siempre asistió al doctor Espinola, practicando con su profesión médica un verdadero apostolado.

Agregó que en aquel momento se llevaba a la realización el descubrimiento de la lápida, de cuyo acto se congratulaba el Ayuntamiento.

Las autoridades escolares nacionales resolvieron que en el día del homenaje, la biografía del doctor Espinola fuese explicada a los alumnos de todas las escuelas del país, distribuyéndose en ellas el retrato del médico-apóstol, con su biografía y algunas anécdotas de su vida humana: y las asociaciones españolas solicitaron que al frente de la Casa Consistorial de la capital de Canarias sea colocada una placa con la siguiente leyenda: "Al ilustre hijo de la villa de Tegueste, doctor don Alfonso Espinola, sabio, filósofo y apóstol que honró a su patria en América y murió el 20 de Julio de 1905 en San José de Mayo.—Los españoles del Uruguay".

Este acto justo, noble y merecido es el que celebramos en este momento, y por encargo del Gobierno del Uruguay que me honro en representar, al entregársela esa placa que perpetúa la memoria de tan excelente canario, nos inclinamos llenos de admiración y respetuoso cariño ante aquel que supo atesorar tantas virtudes y sabiduría para difundirlas

El conac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

La Asamblea Nacional

El proyecto de Reglamento.

Madrid 25 1715.—En el Consejo de ministros celebrado el sábado último, se acordó que el día 8 del próximo mes de Agosto, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, señores Ponte y Gallego, respectivamente, presenten ya ultimado el proyecto de Reglamento para la futura Asamblea Nacional.

La fecha de su constitución

La referida Asamblea se constituirá definitivamente el día 15 de Septiembre.

La enfermedad del Cardenal Primado

Priñado

Se inicia la mejoría

Madrid 25 1715.—Las noticias que se reciben de Toledo dando cuenta de la enfermedad del Cardenal Primado, doctor Reig, anuncian que se ha iniciado una mejoría.

Agregan estos informes que el ilustre enfermo pasó el día de ayer más tranquilo.

Además, el Cardenal Primado comulgó, habiendo también rezado el rosario.

S. M. el Rey se interesa por la salud del Primado

El marqués de Estella pide diariamente a Toledo el parte facultativo dando cuenta del estado de salud del Cardenal Primado, el cual trasmitió seguidamente a S. M. el Rey, que se interesa vivamente por la salud del doctor Reig.

El parte facultativo

El parte facultativo de hoy dice que el Cardenal Primado ha pasado la noche tranquila.

Agrega que ha desaparecido el peligro de una intoxicación de uremia, cuya complicación amenazaba en estos últimos días.

El secretario del marqués de Estella nos confirmó que según el último parte facultativo, se ha iniciado una notable mejoría en la enfermedad que aqueja al doctor Reig.

Se reciben numerosos telegramas

En el Palacio Arzobispal se reciben diariamente numerosos telegramas de personalidades interesándose por la salud del Cardenal Primado.

Invasión de ratas

En el puerto de Londres

Londres.—En dos buques procedentes de Rotherhithe (?) han sido descubiertas numerosas ratas pestíferas.

Los buques fueron puestos inmediatamente en cuarentena, procediéndose al exterminio de los mencionados roedores y a la inutilización de las mercancías.

En el caso de que algunos de los roedores hubiese escapado de la matanza y se hubiese internado en el puerto, éste sería declarado infecto, según los Tratados internacionales, originándose enormes perjuicios.

Se ha establecido una estrecha vigilancia por parte de las autoridades sanitarias.

En África del Sur

El Cabo.—Al conocerse la noticia de que ratas pestíferas habían atravesado los obstáculos naturales que forman el Bokkeveld y el monte Cedarberg, se ha producido gran alarma en el Rand.

Las autoridades han tomado encérgicas medidas para impedir que la avalancha de ratas llegue hasta los pueblos.

La jornada regia

El santo de la Reina Cristina

Madrid 25 1715.—Comunican de San Sebastián que con motivo de celebrar ayer la Reina Cristina su fiesta onomástica, se reunió toda la Real Familia en las habitaciones de la augusta dama.

También dicen estas noticias que en Palacio se celebró una solemne y brillante recepción, acudiendo las autoridades y numerosas personalidades a felicitar a la Reina Cristina.

Viaje de un Infante

También dicen de San Sebastián que anoche marchó a París, desde donde seguirá viaje a Londres, el Infante don Alfonso de Orleans.

Círculo automovilista

Hoy se celebró en la capital dominic平 la inauguración de un circuito automovilista.

A dicho acto, que se celebró con gran animación, asistieron S. M. los reyes y toda la Real Familia.

Los reyes a Santander

Madrid 26 1700.—Desde San Sebas-

tian comunican que mañana marchará S. M. el Rey en automóvil a Santander, acompañado de la Reina y sus hijos.

De América

Los socialistas argentinos

Buenos Aires.—El diputado socialista uruguayo doctor Emilio Frugoli ha sido designado por el partido para actuar de mediador entre el Comité socialista y los socialistas disidentes argentinos para conseguir que ambos bandos lleguen a un acuerdo, aunque se cree que fracasaría sus propósitos.

Distinción a la señora de Alvear

Buenos Aires.—Una comisión de la colonia francesa ha regalado a la esposa del presidente Alvear las insignias en brillantes de la Legión de Honor, que recientemente le fueron concedidas por el Gobierno francés. Para atender a necesidades de su Orden

Nueva York.—El Museo Metropolitano de Nueva York ha adquirido seis lienzos del siglo XVI, propiedad de los Beneficiarios de Krens (Austria) en la cantidad de 80,000 dólares, y previa autorización del Gobierno austriaco.

Dichos lienzos son maravillosamente artísticos, y la causa de su venta ha sido la necesidad en que se encuentran los citados monjes de atender a la reparación de dos monasterios de su Orden, que amanezan ruina.

Tema de posesión del presidente de un Estado

Río de Janeiro.—Comunican de São Paulo que con el ceremonial de costumbre ha tomado posesión de la presidencia del Estado el señor Júlio Prestes.

El nuevo presidente fué aclamado por la muchedumbre, que esperaba su paso.

En São Paulo se han celebrado grandes fiestas con tal motivo, recibiendo numerosos telegramas de las provincias, comunicando haberse celebrado diversos actos para solemnizar la toma de posesión del señor Prestes.

En los de lunes de esta corona se dijeron esta mañana varias misas, asistiendo los jefes y oficiales.

Durante todo el día se han celebrado diferentes festivales.

También de los cantones de Madrid y provincias, se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado la festividad de Santiago con análoga brillantez.

Carreras de automóviles

Madrid 26 1700.—Comunican de S. Sebastián que en el circuito automovilista celebrado en dicha población llegó al primer lugar un automóvil "Maserati".

Dicho vehículo efectuó un recorrido de 691 kilómetros, en el que invirtió 5 horas y 28 minutos.

Fallece el Príncipe de Hungría

Se reciben noticias de Budapest dando cuenta del fallecimiento del Príncipe de Hungría, monseñor Czernoh, habiendo sido muy sentido su muerte.

Aeroplanos que chocan

Comunican de Londres diciendo que en unas maniobras aéreas que se celebraban en dicha población, chocaron en pleno vuelo dos aviones.

Uno de los aparatos se destrozó, resultando muerto el piloto y tres ocupantes.

El otro aparato también se destrozó, muriendo el piloto.

Designación de nuevos Obispos en la Argentina

Desde Buenos Aires se reciben noticias comunicando que en breve se van nombrados los nuevos Obispos que han de ocupar las Sedes vacantes en la República Argentina.

Agregan que el Nuncio y el ministro de Negocios Extranjeros celebraron una extensa conferencia.

En ella trataron de la designación de nombres para ocupar las referidas vacantes de Sedes.

Supuestas alteraciones de orden en Lisboa

Se reciben noticias de Lisboa relacionadas con supuestos acontecimientos ocurridos en dicha capital lisiana.

Dichos informes desmienten esos rumores circulados, asegurando haber ocurrido alteraciones de orden que fueron secundadas por los militares.

Los funerales del Rey de Rumanía

Según despachos que se reciben de Bucarest, en dicha población se han celebrado con gran solemnidad los funerales del Rey Fernando de Rumanía.

Agregan que después tuvo lugar el acto de trasladar el cadáver del

rey Fernando a la Corte de Argos donde recibirá sepultura.

El ministro de Hacienda en Santander

Madrid 26 1730.—Desde Santander comunican que las colonias gallegas residentes en dicha población, obsequiaron con un banquete al ministro de Hacienda, señor Galvo Soña, que se encargó actualmente de la administración de la impostada en Comisiones.

Con tal motivo pronunció un discurso el atendido, al que contestó con el señor Galvo Soña.

Consejo presidido por el Rey

El próximo día 12 de Agosto se celebrará en el Palacio de la Magdalena, de Santander, un Consejo de ministros que presidirá Su Majestad el Rey.

Ataques a la política de Coolidge

La cuestión petrolífera

Colombia

Bogotá.—En los círculos políticos de esta capital preocupa hondamente la actividad de los Estados Unidos frente a la cuestión petrolífera, planteada entre las Compañías norteamericanas y el Gobierno colombiano. Tanto la Prensa colombiana, como los principales diarios de todos los países sudamericanos, reflejan la viva inquietud que ha producido en todas las clases sociales del país la intervención que anuncia el Gobierno norteamericano en los asuntos interiores de Colombia.

La política del Presidente Coolidge es objeto de violentos ataques en artículos y discursos.

La causa que induce al Gobierno de Washington a intervenir en lo político interno de Colombia consiste en su oposición a los puntos de vista del Gobierno colombiano, respecto al contrato que tiene firmado con la Angloperuana Company.

El nuevo presidente fué aclamado por la muchedumbre, que esperaba su paso.

En Sao Paulo se han celebrado grandes fiestas con tal motivo, recibiendo numerosos telegramas de las provincias, comunicando haberse celebrado diversos actos para solemnizar la toma de posesión del señor Prestes.

La causa que induce al Gobierno de Washington a intervenir en lo político interno de Colombia consiste en su oposición a los puntos de vista del Gobierno colombiano, respecto al contrato que tiene firmado con la Angloperuana Company.

El aumento de sueldos a ministros y diputados

Bruselas.—La Cámara ha aprobado por 135 votos contra 9, y 6 abstenciones el aumento de sueldo a los diputados, concediéndoles 25.000 francos, en lugar de 12.000 que tenían hasta ahora.

A los ministros se les aumenta a 100.000 francos los 50.000 que disfrutaban, excepto al presidente del Consejo y ministro del Interior, que disminuirán 120.000.

Por hundir un submarino

Boston.—John H. Didiel, capitán

El Patrón del Arma de Caballería

Madrid 25 1715.—Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón del Arma de Caballería, hoy se han celebrado diferentes actos en los cuarteles.

En los de húsares de esta corona se dijeron esta mañana varias misas, asistiendo los jefes y oficiales.

Durante todo el día se han celebrado diferentes festivales.

También de los cuarteles de Madrid y provincias, se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado la festividad de Santiago con análoga brillantez.

Carreras de automóviles

Madrid 26 1700.—Comunican de S. Sebastián que en el circuito automovilista celebrado en dicha población llegó al primer lugar un automóvil "Maserati".

Dicho vehículo efectuó un recorrido de 691 kilómetros, en el que invirtió 5 horas y 28 minutos.

Fallece el Príncipe de Hungría

Se reciben noticias de Budapest dando cuenta del fallecimiento del Príncipe de Hungría, monseñor Czernoh, habiendo sido muy sentido su muerte.

Aeroplanos que chocan

Comunican de Londres diciendo que en unas maniobras aéreas que se celebraban en dicha población, chocaron en pleno vuelo dos aviones.

Uno de los aparatos se destrozó, resultando muerto el piloto y tres ocupantes.

El otro aparato también se destrozó, muriendo el piloto.

Designación de nuevos Obispos en la Argentina

Desde Buenos Aires se reciben noticias comunicando que en breve se van nombrados los nuevos Obispos que han de ocupar las Sedes vacantes en la República Argentina.

Agregan que el Nuncio y el ministro de Negocios Extranjeros celebraron una extensa conferencia.

En ella trataron de la designación de nombres para ocupar las referidas vacantes de Sedes.

Supuestas alteraciones de orden en Lisboa

Se reciben noticias de Lisboa relacionadas con supuestos acontecimientos ocurridos en dicha capital lisiana.

Dichos informes desmienten esos rumores circulados, asegurando haber ocurrido alteraciones de orden que fueron secundadas por los militares.

Los funerales del Rey de Rumanía

Según despachos que se reciben de Bucarest, en dicha población se han celebrado con gran solemnidad los funerales del Rey Fernando de Rumanía.

Agregan que después tuvo lugar el acto de trasladar el cadáver del

rey Fernando a la Corte de Argos donde recibirá sepultura.

El Gobierno portugués ha observado rigurosamente las cláusulas del antiguo acuerdo, cosa que no ha hecho la Unión, lo que ha ocasionado a la provincia de mozambique un perjuicio valorado en varios millones de libras esterlinas.

El "City of Roma", ha comparecido ante los Tribunales de Marina, acusado de hundir con su barco el submarino americano "S. 51" en Septiembre de 1925, produciendo la muerte a 27 tripulantes.

También se acusa al citado marinero de negligencia y no observación de los reglamentos y no prestar auxilio a la tripulación del submarino.

John H. Didiel ha sido condenado a diez años de cárcel y 10.000 dólares de indemnización.

La ley "seca"

Bucarest.—El señor Bratiiano anuncia que después de varios estudios ha descubierto

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Julio

NOMBRE DEL VAPOR Y COMPAÑIA	DÍA	DESTINO
IONIA Woermann-Linie A. G.	26	Las Palmas, Monrovia, Secondee, Accra, Cotonú, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poó, Bata Benito y Elorey, Hamburgo, Bremen.
LAS PALMAS Oldenburg Portugiesische Dampfschiffs-Rheederei	29	

INFORMACIONES MARINA, S.L.

OFICINA: Marina, 31 - Teléfonos: 536.

CASETA DEL MUELLE: Teléfono n.º 141

Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES

El magnífico vapor «Buenavista» para Londres. Salida del mes de Julio.

El día 20 para Londres

El día 27 "

SERVICIO A FRANCIA

El magnífico vapor «Sardinas», «Burgos», «San Mateo». Salida del mes de Julio.

El día 16 para Dieppe

El día 23 "

El día 30 "

Para más informes dirigirse a ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 49 Santa Cruz de Tenerife.

Servicio Frutero

semanal para

HAMBURGO Y BREMEN

y con tránsito a Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Julio

Día	Nombre del vapor	Destino
15 Vapor	TENER FE	para Oldenburg Portugiesische
22	SMYRNA	Roland Linie A. G.
29	LAS PALMAS	Oldenburg Portugiesische

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg Portugiesische JACOB AHLERS, Marina 31. Roland Linie, A. G. MANUEL CRUZ San José 10.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE JULIO DE 1927

PARA LIVERPOOL

Día	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
16	Alondra,	Liverpool.
23	Aguila,	"
30	Ardeola",	"

Estos vapores tienen bueno disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en almacenes y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina 48. Teléfono 540.

Compañia Transatlántica de Barcelona (Antes A. Lopez)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Julio de 1927

Nombre del vapor	Días	Destino
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
SAN CARLOS	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
BUENOS AIRES	24	Cádiz y Barcelona.
MONTEVIDEO	31	Cádiz y Barcelona.

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII n.º 35

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

Bure, Sancho II y Santa Ursula

Para informes: Marina n.º 49 Teléfonos: 529 y 514

Sección de anuncios preferentes

SE ALQUILA

en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antesala, 4 dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comedor despensa y habitaciones para criados.

También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio independiente.

Para informes: Angel Toledo Ruiz, Teléfono, 225.

CLASES DE IDIOMAS

El Pbro. Dr. don Teófilo Eisele, habiendo enseñado con muchísimo éxito, por más de 20 años, en varias universidades y colegios de Europa y los Estados Unidos, quien habla el alemán, el inglés y el francés, deseando proporcionar las ventajas que trae el conocimiento de dichas lenguas a esta población cosmopolita, se ofrece para dar lecciones, en cualquiera de esos idiomas, a precios muy modestos.

Para más informes dirigirse a la Rambla XI de Febrero, 5.

SE ALQUILA

una habitación grande y amueblada. Informar: Bazar Alemán, Plaza de la Constitución, 2.

RADÍUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio del Doctor RODRIGUEZ LOPEZ, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, 4).

GRAN OCASIÓN

Se vende una acción del Banco de Ahorros y Construcción, con derecho a fabricar.

Razzón: Alfonso XIII, 4, o Pablo Iglesias, 20.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER

Cuando desee algún auto, le conviene llamar al teléfono 303 o 448, pues se le servirá en seguida, además de hacer sus viajes en coches cómodos y que le costará poco dinero.

RESTAURANT MOLINA

La Cuesta

Se admiten encargos para COMIDAS FAMILIARES Y MERIENDAS a precio moderado.

Se sirven BANQUETES avisando con anticipación.

COMEDOR capaz para 60 personas.

Se reserva el derecho de admisión.

En este mismo establecimiento se venden PAVOS GRANDES.

Garganta, nariz y oídos

CLÍNICA MÉDICO QUIRÚRGICA

Dr. Fernando Barajas y de Vilches

Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Madrid, ideal de la Clínica laringólogica del Carmen, ex profesor auxiliar del Instituto laringológico de las Siervas de María, ex ayudante del doctor Tapia, de Madrid.

Calle de ALFONSO XIII, 83 (antes Castillo) Teléfono 156.

Horas de consultas: De 10 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

Banco Hispano-American

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NÚMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Acoy, Alicante, Almería, Alteira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Belice, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Cádiz Colahorra Calatallud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Elche de los Caballeros, Elche, Estreya, Ferrol, Figueras, Gáldar, Granada, Huelva, Hinesca, Jaén, Jativa, Ibi, Isla de la Plana, Junilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Llaves, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montoro, Motril, Murcia, Olot, Ometepe, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevil, Sierra, Tafira, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Ujera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villanueva del Páramo, Villagarcía, Vizcaya, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza

DR. J. PONCE ARIAS

DE LAS FACULTADES DE PARÍS Y MADRID

Especialista en las enfermedades de los riñones y vías urinarias. Cirujano director del servicio de vías urinarias del Hospital de San Martín. Miembro correspondiente de la Asociación Francesa de Urología.

CONSULTAS: DE 10 A 12 Y DE 2 A 4.

Triana 109 - Las Palmas

Instituto para la cura del cáncer y tumores

Anexo al Sanatorio del Dr. Rodríguez López

PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radiumterápicos

CONSULTAS: todos los días de 10 a 12 de la mañana; y los martes jueves y sábados, de 4 a 5 de la tarde.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos terrestres y de cultivo.

46 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad

y acertada administración.

64.241.413.900 pesetas que importan las capitales de los Seguros vida en vigor en 31 de Diciembre 1925, son la mejor demostración de la confianza que inspira al público.

133.143.051.71 pesetas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia.

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18. BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 26

Edificios propiedad de la Compañía

Delegaciones en todas las capitales de España

Agencia en todas las poblaciones de importancia

Autorizado por la Inspección Mercantil de Seguros



Cerveza marca LA LLAVE de Beck y Co., es la más conocida en el mundo. Pruébelo y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza

Agente Juan P. Alonso Imeldo Seris 16.

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPÉUTICA FÍSICA

Cirugía General, Matriz. —Partos. —Cirugía de ojos. —Pneumotorax artificial. —Rayos X. —Radioterapia superficial y profunda. —Radiografía. —Electroterapia. —Sillón Bergonié para obesidad.

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con un salón especial de operaciones asepticas y servicio de cirugía móviles.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.

Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO NUM. 52

Artículos fotográficos

KODAK

Kodaks autográficos. Kodaks Vest Pocket, Kodaks Es, ecclais, etc. Accesorios y material radiográfico. Film Packs. Películas. Portrait Film. Papeles. Postales. Ampliadoras. Cubas Kodak para revelar en plena luz. Linternas Watten, etc.

De venta en los principales establecimientos de artículos fotográficos y en caso del proveedor al por mayor A. Espinosa

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, esquina ALFONSO XIII. Santa Cruz de Tenerife

SELLOS YER

DOLOR DE CABEZA Con el sello instantáneo YER se curan los dolores de cabeza. Caja de 12 sellos: pesetas 400. Venta: en todas las farmacias y droguerías del mundo.

OPTICA MEDICA

San José 17

COMPRE USTED SUS GAFAS Y LENTES EN ESTA CASA. SON LOS DE MEJOR CALIDAD

Y SUS PRECIOS SON ECONOMICOS